

编辑人语:

孩子考上大学,一家人高高兴兴送孩子去报到,没想到在路上却惨遭车祸,5人死亡,喜剧转眼成悲剧,让人唏嘘。若开车上路的人,都能时刻绷紧安全弦,这样的悲剧是不是可以避免?带着家人的期待,16岁男孩到学校报到,第二天,父母却接到孩子自杀的噩耗……花季生命过早凋谢,带给家庭难以承受的巨大痛苦,是什么让一个鲜活的生命宁可选择死亡,也不愿直面人生?这追问值得每个人思索。



△惨烈的车祸现场。



△紧急救援。

女孩考上大学,一家7口去报到 高速路上遇车祸5人死亡

19岁的都江堰女孩胡小琴考上内江师范学院,舅舅专门开面包车送她去报名,车上送行的还有另外5名亲人。

9月1日上午9时许,一家7人行驶至成渝高速内江资中县球溪段时,一辆逆向车道上的黑色小轿车,突然撞开隔离栏,撞向面包车,导致7名亲人5死2伤,遇难人员中包括一名儿童。

悲剧根源

轿车司机: 借来的车才开1个多小时

9月1日下午,记者在资阳市骨科医院见到轿车驾驶员张平,他右肾挫伤,轻微脑伤,伤情严重。成渝高速交警二大队民警告诉记者,目前已可以初步排除张平酒驾肇事,事故原因在做进一步调查。

“一路开的是100迈左右,车子也是早上从朋友那里借的。”张平告诉记者,他26岁,内江东兴区人,9月1日早晨8时许,驾车从内江赶往成都。行驶至资中球溪段时,

他看到前面有车,便急踩刹车避让,“因为在下雨,地上溅起很多水,我一下什么都看不清了,踩刹车没用了,方向盘也突然失灵了,车子就撞过去了,后面的情况我就知道了。”

张平的父亲说,张平拿到驾照才一两年,“没想到却闯了这么大的祸,交警说保险公司保险额度只有50万,我不知道该怎么办。”

(据《华西都市报》)

车祸现场:5人当场死亡2人受伤

9月1日上午9时许,成渝高速内江资中县球溪段成都往重庆方向,一辆黑色本田与一辆银白色长安面包车相撞。随后,记者赶到现场看到:小轿车右侧已被撞烂,安全气囊全部弹出;几米开外,面包车的车头也被撞得严重损毁。

据现场执勤的交警介绍,事故发生时,是这辆重庆往成都方向的轿车,突然撞开道路中间的隔离栏,然后与正常行驶的面包车迎面相撞。面包车为一家7口,轿车内仅一名男驾驶员。

上午9时49分,资中县消防中队接到报警后立即赶往现场,发现面包车内困住5人,特别是前排2名人员被车头、方向盘和车门等车体部件牢牢卡住。经过近20分钟的救援,将面包车后排三名被困者救出。一小时后,最后两名被困者救出。

赶往现场救援的医务人员发现,面包车内被困5人已经死亡,2名受伤的女子则立即被送往资中县人民医院抢救。而轿车司机则被送往资阳救治。

苏醒之后:她念着“要向学校请假”

9月1日中午,在资中县人民医院外科大楼,伤者胡小琴躺在病床上,满脸是血。虽然开口说话有些困难,但是意识清醒。医生介绍,她在车祸中受到强烈撞击,造成右侧股骨头骨折。“我是一名大一新生。”19岁的胡小琴告诉记者,她刚考上了内江师范学院的心理专业,当日早上,舅舅开着面包车,载着他们一家7口,开开心心从都江堰出发,送她来内江报名。“车上有爸爸、妈妈、婆婆和舅舅一家3口。”

“突然车子被撞了一下,我就晕过去了。”胡小琴说,车祸发生时的情景,她已经记不起了,醒来就在医院了,她也不知道自己的家人究竟怎

么样了。资中县人民医院外四科主治医师饶小华介绍,在车祸中,胡小琴的父亲、婆婆以及舅舅一家3口,共5人死亡。目前,胡小琴的母亲董学芬头部受伤严重,仍在进行手术抢救。

1小时后,即将与梦寐以求的大学校园见面,却不幸遭遇“飞”来横祸。主治医师饶小华说,胡小琴醒来之后,口中一直念着:“要给我请假!”目前,由于没有亲属照顾,医院开辟绿色通道,并请人来照顾胡小琴和母亲。内江师范学院相关负责人表示,已经获悉胡小琴报名途中遭遇不幸,将尽快前往医院看望。

16岁新生报到次日跳楼身亡 跳楼前发短信:“爸,我走了”

眼看开学,16岁的男生张华(化名)却结束了自己的生命。8月29日,他在成都龙泉驿区同安路一小区4楼跳楼身亡,警方认定为自杀。

而前一天,张华才在父亲张基山的陪伴下,在距事发地一公里左右的某校龙泉驿校区报了名。当时张华交了5000元预缴费,剩余部分打算第二天补齐。

事发后,校方认为,张华费用未交齐,没办理完入校手续,不能算该校学生,且事发地在校外,学校不应承担责任。但张基山一家则认为校方应承担责任。



▲爸爸收到的短信。

跳楼前发短信: “爸,我走了”

张华是广安人,暑假前在南充某继续教育学院的预科班就读。暑假他说对所学电子专业不感兴趣,跟父亲商量另学一门手艺。8月28日,张基山带着张华来到成都某校龙泉驿校区报名。张基山说,学费是1.8万元,但他钱没带够,就先交了5000元预缴费。校方出具的票据上注明“预缴费用于建档,概不退费”。当天下午,校方安排一位老师跟张华进行了简单谈话,告诉他课程会比较辛苦,学习前要先理发等。张基山说,儿子在整个过程中并无异常表现。随后两人被安排入住家长休息室,等手续办好再安排张

华住宿舍。

张基山说,他和儿子先一起吃了饭,然后回家休息。取了东西。当晚6点左右,两人在校外公交车站分手,“我坐车到十陵汽车站,他说出去买点日用品。”当晚7点多,张基山给儿子打电话问他回学校没有,儿子说还在买东西。8月29日清晨6点06分,张基山收到儿子最后一条短信:“爸,我走了。”张基山马上给儿子回电话,无人接听,短信也没回。

清晨6点,警方接到报警,称有人从学校附近一小区4楼跳楼,根据包里的收据联系到校方,证实跳楼身亡的正是张华。

生前爱看小说,亲友不信他会自杀

张基山根本不相信儿子是自杀。张基山说,虽然家里经济条件不好,但他不想让儿子早早打工,儿子说想另学一门手艺,他也答应了。再宗林是张华在预科班的同宿舍同学,他说平时张华不喜欢跟人说话,但有事会跟他谈,他知道张华要来成都学习。“有时感觉他对生活没什么追求,他说只想过平平淡淡的生活。”再宗林说,张华喜欢看小说,打游戏,人特别老实。得知张华出事,再宗林和其他同学都不敢相信,“虽然他很内向,但不会做这么极端的事情。”龙泉驿区公安分局同安派出所值班民警包世勇向记者确认,刑警大队已调查认定张华为跳楼自杀。

校方说法

不算该校学生,不应担责

张基山认为,他们向学校交了费,报了名,学校有义务负责孩子的安全,应对孩子的死进行赔偿。对此,该校龙泉驿校区主任曹经伟回应,5000元只是预缴费,“相当于报名后给学生留了个位子”。对此事学校不应承担责任,如家长有需要,会按法律程序配合他们。

律师观点

算该校学生,让校方担责无据

泰和泰律师事务所律师江敏认为,学生已报名交费,只是相关手续有待完善,学校已接收,所以张华已是该校学生,但让校方承担责任缺少相应依据。“学校可以从人道主义角度给家属精神抚慰。”

(据《华西都市报》)

34名高中生 参加奥赛 遇车祸2死13伤

2日7时许,湖北松滋市34名高中生在参加全国奥林匹克化学竞赛途中遭遇车祸,致2人死亡,2人重伤,11人轻伤。

据了解,9月2日6时20分,松滋市一中34名高二学生集体乘车,前往位于荆州市城区的荆州中学参加全国奥林匹克化学竞赛复赛。经初步调查:该车行至荆州区弥市镇龙华村时,因雨天路滑,车速过快,撞向公路左侧树上,导致侧翻。

中共荆州市委宣传部负责人向记者证实,截至当日17时,事故已造成2人死亡,2人重伤(暂无生命危险),11人轻伤。据查,事故车辆属于松滋市神通汽运公司,车辆核载35人,实载36人(34名学生,1名教师,1名司机)。

目前,车祸事故现场已经清理完毕,伤者正在救治中。

(钟欣)